

树商会品牌 做优质益商

张家界市益阳商会第三届会员代表大会召开

本报讯（全媒体记者 李成义）3月7日，张家界市益阳商会第三届会员代表大会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任王令波出席会议。市政协副主席、市工商联主席、市总商会会长陈艳静，市人民检察院检察长罗树中，市中级人民法院原院长壮晓阳等参加。

会议全面回顾总结了商会自成立以来所取得的成绩，部署新阶段重点工作，选举产生了商会第三届理事会。商会自2013年成立以来，主动参与脱贫攻坚、疫情防控、乡村振兴、助力首届湖南旅游发展大会及清廉商会创建工作等工作，积极开展消费帮扶、万企帮万村、万企兴万村、一加一助学等社会公益活动，会员企业累计完成产值数百亿元，上交税收数十亿

强化隐患排查 紧绷安全之弦

杨洪峰带队督查检查工业领域安全生产工作

本报讯（通讯员 杜丽英）为切实做好全国两会期间我市工业安全生产防范工作，全力保障环境安全稳定，3月6日上午，市委常委、副市长杨洪峰带领市工业和信息化局等单位人员对高新区、慈利县工业企业开展安全生督和检查工作。

杨洪峰一行实地查看了张家界远大住宅工业有限公司和张家界新瑞星饲料有限公司，详细询问了解相关

努力构建新时代妇女工作新格局

我市召开2023年妇女工作会议暨庆三八国际劳动妇女节纪念大会

本报讯（全媒体记者 王妍）3月7日，记者在全市2023年妇女工作会议暨庆三八国际劳动妇女节纪念大会上了解到，2023年全市妇联工作将围绕一条主线、两大亮点、三大品牌、五大行动，全面保障妇女权益，加强家庭建设，推进妇联改革，不断推进新时代妇女工作高质量发展。副市长陈瑜出席会议。

2022年，市妇联团结带领全市各级妇联组织发挥好桥梁纽带作用，服务中心大局，深耕家庭工作，紧扣妇儿所需，解民忧、暖民心，同心协力交出了亮眼的“成绩单”。市妇联获评湖南省家庭工作先进集体 称号、全省妇联系统宣传工作先进单位。

陈瑜充分肯定了2022年全市妇联

岩壁村：

栽下粽叶富乡亲

本报讯（通讯员 张帆）挖坑整地、挥锹填土、运送粽苗、栽种粽叶 2月26日，在桑植县陈家河镇岩壁村粽叶示范基地，村“两委”、驻村干部和50多名党员、群众在山坡上忙得热火朝天。大家干劲十足，相互协作，齐心协力栽下了一株株青绿的粽叶苗，为光秃秃的山坡增添了一抹春意。

我们村合作社流转土地，首批种植80亩粽叶作为示范基地，依托县粽叶办技术帮扶优势，逐步扩大种植规模，带领群众种植粽叶，增收致富。岩壁村党支部书记瞿霞告诉笔者，村里结合当地土壤环境，采取“党支部+合作社+农户”的帮扶模式，实施粽叶种植激励性产业帮扶项目，由党支部组织农户开垦抛荒地种植粽叶，合作社发放种苗并提供技术指导和产品回收，充分激发农户发展粽叶种植的热情和内生动力，我们还专门请来了县粽叶办的专家进行现场指导，手把手教大家栽好粽叶苗。

来自岩壁村朱家沟组的老党员瞿大姐已经68岁了，别看她年纪大，身

红星村：

美丽庭院屋场 绘

本报讯（通讯员 欧爱琼）以前只想着把田地种好，回屋就是吃饭睡觉，收不收拾一个样，现在全村各家各户都在搞卫生、搞评比，我也要让自己家打扫干净、收拾整齐 2月26日上午，在永定区沅古坪镇红星村下溪峪组的屋场会上，区卫健局驻村第一书记全颖芳、村党支部书记欧世雄等人与20多名村民围坐一起，正热火朝天地讨论如何创建“美丽庭院”。

为实现创建“美丽庭院”、助力乡村振兴的目标，红星村“两委”把会议室搬到了各大小屋场、田间地头等村民聚集地，听取更多民声，征求更多民意，并在本村组的微信群里或其他服务群众的工作群里进行广泛宣传发动，提升群众参与度。屋场会上，村干部向村民发放了《关于打造红星村美丽永定“美丽庭院”的告知书》，讲解了创建“美丽庭院”标准及评比方法，以“湘妹子能量家园”积分兑换奖励的方式鼓励大家积极创建“美

丽庭院”。 创建“美丽庭院”既是助力乡村发展的需要，更是我们创设干净舒适生活环境的自身需求。欧世雄在屋场会上宣传创建“美丽庭院”意义的同时，村民们的话匣子也由此打开了。

大家养鸡养鸭都用竹篱笆圈在自家门前养，不要放到马路边上去，咱们要共同爱护村里的卫生。

我觉得，每个月的“美丽庭院”评比一定要开展起来，还要进行张榜公布，这样能更好地激发大家的积极性！

大家你一言我一语为共建“美丽庭院”出谋划策，既有提意见的，也有出主意的，既有肯定成效的，也有指出不足的，大家畅所欲言，在热烈的探讨、交流声中碰撞出思想的火花，激发了村民人居环境整治提质增效的热情。

十组数据看增进民生福祉

新华社记者

5000亿元：支持基层落实减税降费和重点民生

翻开5日提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的政府工作报告和提请审查的计划报告、预算报告，一个个目标数字，牵动着一项项民生新部署，围绕人民群众急难愁盼问题，加力增进民生福祉。

GDP增长5%左右：居民收入增长与经济增长基本同步

国内生产总值增长5%左右，居民收入增长与经济增长基本同步。政府工作报告提出今年发展主要预期目标。

居民收入增速与GDP增速总体持平这个目标，意味着老百姓充分享受到发展红利。中国社会科学院经济研究所所长黄群慧委员表示。

在“做大蛋糕”的同时要“切好蛋糕”。计划报告提出，健全工资合理增长机制，指导地方合理调整最低工资标准。完善按要素分配政策制度，探索多渠道增加中低收入群众要素收入，多渠道增加居民财产性收入，多措并举促进农民增收，有效保障农民工工资发放。持续扩大中等收入群体。

黄群慧认为，报告在就业、收入分配、教育、社保、医疗等方面，更加注重向农村、基层、欠发达地区倾斜，向困难民众倾斜，将有利于提高低收入群体收入，扩大中等收入群体。

政府工作报告提出，针对部分群众生活困难增多，强化基本民生保障。预算报告明确，困难群众救助补助资金安排1567亿元，兜住困难群众基本生活底线。

山东省泰安市市长李兰祥代表说，目前国内经济企稳向好基础尚需巩固，兜牢民生底线，补齐民生领域的短板弱项，解决好人民群众急难愁盼问题意义重大。

社会保障关乎人民最关心最直接最现实的利益问题。计划报告提出，完善社会保障体系，扎牢社会保障网，稳妥推进养老保险全国统筹。推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，增加农村和欠发达地区的医疗资源。完善生育支持政策体系，发展养老事业和养老产业，积极应对人口老龄化和少子化。

李兰祥说，三份报告都旨在将有限的财力用在事关民众切身利益的领域，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展。

2023届全国普通高校毕业生规模预计达1158万人，同比增加82万人。促进就业的任务更加繁重。人力资源和社会保障部副部长俞家栋说，将从强政策、拓岗位、优服务、兜底线等方面，尽最大努力助力高校毕业生等青年顺利就业。

超4.2万亿元：教育支出持续增长

2021年超3.7万亿元、2022年超3.9万亿元、2023年安排超4.2万亿元

预算报告显示，全国一般公共预

算教育支出规模逐年上升。

三份报告均提出，义务教育优质均衡发展。根据预算报告，支持学前教育发展资金安排250亿元、增加20亿元，扩大普惠性教育资源供给。改善普通高中学校办学条件补助资金安排100亿元、增加30亿元，支持改善县域普通高中基本办学条件。

华东师范大学副校长戴立益委员说，推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化，加大对在教师培训和教学管理方面相对薄弱的乡村学校扶持，有利于促进教育公平与质量提升。

640元：城乡居民基本医疗保险补助再提高

预算报告提出，城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准提高30元，达到每人每年640元。基本公共卫生服务经费人均财政补助标准提高5元，达到每人每年89元，重点支持地方强化对老龄人口、儿童的基本公共卫生服务。

政府工作报告提出，要切实保障群众就医用药需求，守护好人民生命安全和身体健康。计划报告提出，扎实推进健康中国建设。加强常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。

国家传染病医学中心华山医院感染科主任张文宏委员认为，现在是继续强化基层医疗卫生体系一个非常好的时间节点。他建议说，未来要努力打造一个平急转换、张弛有度、三级联网的医疗服务体系，实现三级医院和基层医院分级分层分流又相互联系，上下联动、有弹性、有韧性。

459亿元：农业保险政策扩面提标

根据预算报告，农业保险保费补贴安排459亿元，扩大三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围。

河南省洛阳市京孟种植专业合作社理事长吕妙霞代表说，稻谷、小麦、玉米这三大粮食作物，是我们国家的主要农作物，也是老百姓饭碗里的主要粮食品种，其农业保险政策的扩面提标是惠及广大农户的好事实事，将进一步保障农户旱涝保收，促进种粮增收。

1770亿元：加大对革命老区等地区支持力度

中央财政大气污染防治资金安排330亿元，重点支持北方地区冬季清洁取暖，预算报告划拨防治资金用于北方清洁取暖，持续深入打好蓝天保卫战。

中国石化集团公司副总工程师韩峰代表说，在我国推进实现双碳目标

的背景下，大气污染防治攻坚战仍是主战场，能源结构转型势在必行。清洁取暖既连着蓝天白云，也关系百姓温暖，加大资金投入力度将有利于降低百姓用能成本，同时激发创新技术应用。（记者 谢希瑶 侯雪静 申铖 周蕊 严赋憬 高亢 戴小河）

市医保局服务窗口获全国巾帼文明岗称号

本报讯（通讯员 陈灵星）近日，市医保局服务窗口被中华全国妇女联合会授予“全国巾帼文明岗”称号，这是其继湖南省巾帼文明岗后获得的又一殊荣。

据了解，市医保局服务窗口女性占比85%，窗口每年累计服务群众近5万人次，所有政务服务事项办理事时限缩短30%，办结率100%，网上好评率100%。其高起点构建“大联动”医保经办服务体系，走深走实，亮化窗口暖人心等经验做法得到了省市两级推介及多家媒体宣传。

一直以来，市医保局坚持学习提升、党建引领、服务为民的工作理念，打造了一支高素质、专业化的医保经办服务队伍，而女性干部职工是这支队伍的中坚力量。她们在政策宣传、业务办理、问题解答等方面发挥了重要作用，在简化流程、优化制度等方面不断改革创新，在异地就医备案、便民服务等方面注重温度与品质，在考核评比、社会监督等方面接受检验与考验，用责任和担当不断提升医保窗口服务质量，充分展示了新时代女性的风采。



惊蛰时节，慈利县龙潭河镇新桥村红薯种植基地一片繁忙景象，农民们正抢抓农时，对红薯种植土地进行翻耕，对红薯产业进行整体升级。

通讯员 朱杨杨 摄

空心村 新职业

返乡当管家

吃上 旅游饭

饭的前提。村干部李秀英还记得，以前村里污染问题非常严重，空气中常弥漫着臭水沟的刺鼻味，到处都是随意丢弃的垃圾杂物。交通也不太方便，一条好走的路都没有。近些年，随着一系列基础设施提升改造和农村人居环境整治措施的推进，龙尾巴的村容村貌发生了巨大变化。

龙尾巴从原先的“空心村”，变为为大家返乡就业创业的沃土。李秀英说，村里的民宿能直接提供百余个就业岗位，还能间接带动大家从事旅游服务业，越来越多的人走上了旅

店前台或者服务生。李平说，民宿管家其实是一份很有温度的职业，管家们以朋友的身份与客人相处，用细节和妥帖的服务，让客人感到宾至如归。

梓山漫居负责人杜勇说，管家是民宿直接与客户打交道的第一人，十分重要，我们会定期组织内部培训，或者送管家外出参加培训，系统性地提升管家的服务理念、技能、品质。

民宿管家作为一种新职业得到认可后，我感觉自己身上的担子更重了。有着4年管家工作经历的唐言军说，我们不仅要通过真诚的服务提升民宿的品牌美誉度，更要努力带动乡村旅游发展，在乡村振兴的道路上献一份力。

（据《新华每日电讯》）